

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
14-й  
№ 5 (23156)  
Суббота  
27 января  
1945 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Да здравствует ленинизм—наше верное и победоносное знамя!

Да здравствует великий вождь нашей героической армии и советского народа—товарищ Сталин!

## По ленинскому пути, под водительством Сталина

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1945 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXI годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

Товарищи! Вот уже двадцать один год борется и побеждает наша славная партия после смерти своего основателя—великого Ленина. Если справедливо судить о людях по результатам их деятельности, то тем более верно это по отношению к партии, государствам и народам. Ясно видящий Ленин гордился бы

советским поколением людей, которое, следуя его учению, под руководством товарища Сталина построило социалистическое общество, укрепило советское государство, создало наисильнейшую армию и отстояло более чем в трехлетней смертельной борьбе с фашистскими захватчиками свое заветно-родное, Ленино-Сталинское дело.

### 1. Красная Армия с честью выполняет свой долг перед Родиной

Истекший год Отечественной войны принес решающие победы Красной Армии, благодаря которым ненавистный враг был выброшен с советской земли. Благородная освободительная миссия наших войск развернулась в полной мере. Этот год принес новое подтверждение ленинским предсказаниям. „Если нашей мирной работе,—писал Ленин,—будут продолжать мешать, то мы поднимемся на всенародную войну, и те, кто участвует в авантюре и бандитизме, будут до конца раздавлены“.

Случилось так, как это предвидел Ленин.

Народ наш, гордый своим вкладом в общее прогрессивное дело современников, вдохновленный немеркнущими идеями партии большевиков, пожал заслуженные плоды своих богатейших усилий на поле труда и боя.

Советское государство развернуло в ходе войны свою мощь, а Красная Армия, далеко превзойдя по силе и военному мастерству вражескую армию, по-ленински, по-сталински нанесла ненавистному врагу смертоносные удары. Фашистские армии в истекшем году были последовательно разгромлены на всем советско-германском фронте. Исторические сражения за Крым, Прибалтику, Белоруссию, Молдавию были мастерски выиграны Красной Армией. Последний план немцев на советской земле—ценою миллионов ж и з н е й немецких солдат удержать захваченные советские территории, был смет. Первая цель Отечественной войны, поставленная товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом,—„освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига“,—была достигнута.

Вместе с тем советские войска прошли далеко на запад и осуществили беспрецедентные военные походы, изгоняя немцев из оккупированных Германией европейских стран.

Нашими войсками освобождена

большая территория Польши, Чехословакии, Югославии со многими миллионами жителей.

За истекший год наша героическая армия изгнала немцев с европейской территории за пределами границ Советского Союза, равной более чем миллиону кв. километров, на которой живут свыше 50 млн. жителей, избавленных ныне Красной Армией от немецкого ига. Теперь советские войска бьют захваченных врагов своих на территории Европы в 300, 400 и даже в 800 км от советских границ.

Ныне Красная Армия развернула на полях союзных нам Польши и Чехословакии стремительное наступление, быстро и с выдающимся искусством сокрушила весьма мощную немецкую оборону, уже овладела городами Кельце, Радом, Варшава, Ченстохов, Ишасныи, Модлин, Лович, Сохачев, Скерневице, Пиотркув, Краков, Лодзь, Ясло, Горлице, Млава, Дзядово, Кутно, Томашув, Кошице, Прешов, Влоцлавек, Пабянице и многими другими и успешно продвигается далее на запад.

Это означает, что Красная Армия с успехом осуществляет свою великую освободительную миссию.

Красная Армия изничтожает также гитлеровскую мразь на территории Германии. Нет сомнения, что военные действия по разгрому немецких войск на территории фашистской Германии будут особенно ожесточенными и упорными. Армиям Объединенных Наций придется преодолеть бешеное сопротивление фашистских злодеев. Гитлеровцы еще имеют силы и будут упорно драться. Но если враг вчера был сильнее, чем сегодня, то мы сегодня на много сильнее, чем вчера.

Со времени наполеоновских походов немцы каждые 20—30 лет навязывали народам Европы опустошительные кровопролитные войны. Однако ни разу за это время военные действия не возлись на немецкой земле и немцы по сути



Владимир Ильич ЛЕНИН (1870—1924 г.г.)

дела не испытывали полностью тех страданий и бед, которые принесла война другим народам. Сейчас немцы напрягают все силы, чтобы сдержать союзные армии на границах Германии. Однако это не спасет гитлеровцев от катастрофы. В своем докладе о 27-ой годовщине Октябрьской революции товарищ Сталин говорил, что „Объединенные Нации стоят перед победоносным завершением войны против гитлеровской Германии. В йна с Германией будет выиграна Объединенными Нациями,—в этом теперь уже не может быть никакого сомнения“ (О Великой Отечественной войне Советского Союза, стр. 151). Красная Армия полна решимости завершить войну победоносным наступлением в Берлин.

Товарищ Сталин говорил, что наша армия превзошла армию врага по силе, опыту и военному искусству. Немецкая армия наша больше традиции, основательный военный опыт, многочисленный кадровый офицерский корпус, старый, сложившийся генералитет. Красная Армия в начале войны не имела такого большого опыта ведения современной войны. Но Красная Армия обладает таким качеством, которого нет и не может

быть у какой-либо другой армии. Красная Армия состоит из людей, воспитанных социалистической страной, на передовых идеях советского мировоззрения, из людей, воспринявших опыт строительства новой жизни и умеющих смело преодолевать трудности. Советские воины—это передовые люди, еще только вчера работавшие на фабриках, заводах, в колхозах, институтах. Партия большевиков воспитала их как смелых новаторов, строителей нового, способных и горящих желанием непрестанно и быстро идти вперед, ломая все преграды, не знающих страха в борьбе против врагов нашей Родины. Партия воспитала людей, для которых в тылу и на войне нет ничего невозможного и непреодолимого. Как в мирное время партия пробудила в народе дух творчества, подняла советских людей на социалистическое строительство, так в военные годы партия подвела народ на овладение военным опытом, современным передовым военным искусством, повела советских воинов на разгром немецко-фашистских захватчиков. Именно этим объясняется, почему Красная Армия в короткий срок по силе и воинскому искусству превзошла своего врага.

Как это ни странно, но крупнейшие поражения германской армии, понесенные ею от советских войск в истекшем году, расцениваются главарями гитлеровской разбойничьей шайки как одно из высших „достижений“ фашистской политики и немецкого военного искусства.

Небезизвестный фашистский обозреватель генерал Дитмар недавно отмечал, что немцы благодаря „достижениям 1944 года“ поднялись на „небывалую высоту“. Один из фашистских заправил, выступая по поручению Гитлера с новогодней речью, говорил, что немцы „одолели старый год и точно также справятся с новым“. Нечего говорить о том, что если немцы будут так „справляться“ с новым годом, как они начали это делать в январе этого года, то гитлеровское государство и его армия уже в скором времени исчезнут, победа Объединенных Наций будет совершившимся фактом, а правящая ныне в Германии клика окажется на скамье уголовных и военных преступников.

Истекший год был годом полной победы глубочайших и смелых замыслов Верховного Главнокомандования Красной Армии по разгрому основных вооруженных сил противника. Победила советская, ленинско-сталинская организация вооруженных сил нашего государства. Действия наших фронтов на огромном протяжении—от Ледовитого океана до Черного моря были подчинены единому замыслу, единой цели. История войн не знала примеров, когда полководцу приходилось бы руководить такими огромными вооруженными силами. История военного искусства не знает фактов, когда столь значительные армии с таким исключительным совершенством объединялись и направлялись для выполнения единой задачи. История военных походов не известны также случаи, когда в краткое время достигались бы столь великие военно-политические результаты, как те, что были завоеваны в истекшем году Красной Армией. Товарищ Сталин превратил Красную Армию в самую мощную и наиболее передовую из всех современных армий, вооружив Красную Армию наукой побеждать любого, в том числе и наисильнейшего врага.

(Продолжение на 2-й стр.)

# По ленинскому пути, под водительством Сталина

Доклад тов. Г.Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1945 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXI годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Продолжение)

Таковы победы ленинской политики нашей партии в области ведения войны против гитлеровских

## 2. Неуклонный рост могущества советского государства

Если наша Красная Армия, не престанно наращивая силы, наносит все более громоподобные удары по фашистскому вертепу, то опирается она в этой борьбе на неуклонно растущее могущество советского государства.

Основатели и вожди советского государства — Владимир Ильич Ленин, товарищ Сталин вооружили партию большевиков учением о социалистическом государстве, как решающей силе в переустройстве общества и в защите народов советских республик от внешних врагов. Эти идеи свято хранила, ими руководствовалась большевистская партия, положив много труда на укрепление нашего государства. Работа партии дала ныне свои плодотворные результаты. Наша родина нашла спасение в неограниченной силе и в развернувшейся мощи советского государства, построенного по плану и под руководством великих вождей.

Вспомним пророческие слова Ленина: „каковы бы ни были попытки нашествия на Россию и военные предприятия против России, а таких попыток еще, вероятно, будет не одна, но мы уже закалены нашим опытом, и на основании фактического опыта знаем, что все эти попытки рассыплются прахом. И после каждой попытки наших врагов мы будем выходить более сильными, чем были до них“ (т. XXV, стр. 420).

Ленин учил, что судить о силе и прочности государства, о верности и прогрессивности проводимой им политики возможно лишь по действительным результатам исторического развития.

До сих пор исторический опыт показывал, что после длительных тяжелых войн народы и государства, обесиленные кровопролитной борьбой, раздирались внутренними противоречиями, а политическая и экономическая основы общественно-государственного строя ослабевали и расшатывались. Например, после первой мировой войны, экономических и политических потрясений не избежали ни побежденные, ни победители. Товарищ Сталин отмечал, что только наше государство могло выдержать такие тяжелые испытания нынешней войны, какие легли на плечи нашего народа, и преодолеть их. В Отечественной войне развернулась могучая сила советского государства, сумевшего превратить неблагоприятные условия ведения войны в благоприятные, в корне изменить течение войны, организовать и эффективно использовать все необъятные средства страны, все неисчерпаемые силы народа на защиту самой жизни народа и отечества, на сокрушение и покарание врага. Эту свою высокую роль

империалистов. Эти победы явились полным торжеством ленинизма в военном деле.

Советское государство смогло осуществиться потому, что оно создано по плану нашей партии, всем народом, в его интересах, стоит на страже его жизни и его завоеваний.

Присущий лишь советскому обществу союз рабочих, крестьян и интеллигенции раскрыл во время войны свою всепобеждающую силу и дал возможность разбить врага и отстоять вековые завоевания наших народов.

Народная мудрость сохранила древнее русское предание о большой семье, в которой ни один из братьев не смог переломить связку прутьев, но каждый из них сломал эти прутья по одному. Отец сказал сыновьям: „Так-то и вы; если в согласии жить будете, никто вас не одолеет; а если спориться будете и пойдете врозь, — вас всякий легко погубит“. Народы Советского Союза хорошо знают, что в союзе и дружбе друг с другом они составляют непреодолимую силу, а живи они порознь, немецкий хищник не преминул бы воспользоваться этим. Легко представить себе, что случилось бы с Украиной, Белоруссией, Молдавией и другими советскими республиками, если бы в постигшей их беде к ним на помощь не пришел русский народ и другие народы Советского Союза. Боевое содружество всех народов Советского Союза спасло нашу родину от иноземного завоевания.

Наша советская экономика, наша индустрия и колхозный строй в военное время послужили твердой и надежной базой успешного ведения войны. Благодаря напряженному труду советских рабочих, инженеров и техников, Красная Армия имеет теперь не меньше, а больше танков, самолетов, орудий, чем немецкая армия. В этом наглядно отразились две прямо противоположные линии развития: восходящее развитие советского общества, в противоположность упадку и прогрессирующему ослаблению немецко-фашистского государства.

В ходе войны с новой силой выявилась крепость колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства. Самоотверженным трудом на помощь фронту советское крестьянство показало, что оно считает нынешнюю войну своей войной, своим кровным, жизненно-важным делом.

Недавно один старый украинский крестьянин выразил желание переселиться с польской территории на Украину и вступить в колхоз. Этот крестьянин рассуждал: „Германская армия разбила Польшу и много других европейских стран, Красная Армия победил германскую армию. Но ведь советская армия, разбившая германскую армию, состоит в своем большинстве из кол-

хозников. А если колхозники бьют фашистов и за родное колхозное дело не жалуют своей крови, значит в колхозе им живется неплохо, а колхоз для них дороже жизни. В таком случае я — тоже за колхозную жизнь“. (Оживление в зале).

Колхозный строй, порожденный советским обществом, утвердился как высшая в наше время и обладающая наибольшей жизнеспособностью форма общественной жизни крестьян.

Неоценимый вклад в дело разгрома врага внесла советская интеллигенция. Товарищ Сталин отмечал, что советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в дальнейшем подъеме нашего военного хозяйства.

Еще не было в истории примера, чтобы народ с такой страстью, с таким воодушевлением и с такой высокой сознательностью боролся за свою родину, как советский народ в нынешней Отечественной войне. Ныне нет такой силы, которая могла бы сломить или поколебать могущество советского государства.

Владимир Ильич Ленин, стояв-

## 3. Идеинная и моральная победа советского народа в Отечественной войне

История дала немало примеров крупных военных и политических побед армий и государств. Но история последних столетий не знает войн, которые принесли бы победителю не только военную удачу, но и идейную и моральную победу над противником. Отечественной война принесла вместе с военными победами крупнейшие идеологические и моральные победы народам нашей страны.

В современной войне, в борьбе двух мировоззрений — фашистского расового, стоящего за угнетение и истребление немецких народов, и советского, стоящего за дружбу народов, полную победу одержало наше передовое советское мировоззрение.

Везде, куда проникали немецко-фашистские псы с клеймом свастик, народы и государства лишались свободы и независимости, национальные традиции демократических стран беспощадно искоренялись, все честные и прогрессивно-мыслящие люди заключались в концентрационные лагеря или уморщались, трудовое население превращалось в рабов, уничтожались основы цивилизованной жизни народов. Злодеяния, совершаемые немецкими войсками в оккупированных ими европейских странах, вполне соответствуют фашистской идеологии зверного национализма и ненависти ко всем немецким народам.

Из истории известно, что никогда еще ни одному государству не удавалось надолго, извне, на-

шии на самой вершине знаний XX века, воплотивший мудрость нашего талантливого народа, ясно видел, что большая длительная война является суровой проверкой крепости всякого государства, жизнеспособности мирового строя, верности мировоззрения и прогрессивности политики каждой партии. Советское государство, как никакое другое, выдержало эту проверку. Оно не только отстояло себя от нашествия фашистских орд, но и спасло многие народы Европы от порабощения их фашизмом. Советское государство помогает ныне народам Европы освободиться от гитлеровской тирании и восстановить свой государственный суверенитет. Эта историческая освободительная роль великого Союза Советских Социалистических Республик является одной из важнейших причин роста международного авторитета советского государства, расширения и укрепления его внешнеполитических связей.

Таким образом, мудрая ленинская политика, проводимая товарищем Сталиным в области неуклонного укрепления мощи нашего советского государства полностью восторжествовала. (Аплодисменты).

Сильнейшим путем навязать свою идеологию и свой режим другим народам. Опыт современной войны дал в этом отношении особенно поучительные уроки. Как ни тужились гитлеровцы при помощи огня и меча, каторги и виселиц насадить в европейских странах фашистский строй с его отравленной идеологией, в ответ они получили гнев поработенных народов, меткие пули партизан, решительную месть патриотов.

Таков плачевный результат обреченных попыток гитлеровцев навязать свою мораль диким зверей, свою идеологию обесившихся рабовладельцев более чем двум миллиардам людей, населяющих ныне нашу планету. В ходе Отечественной войны развернулось беспощадное разоблачение и ликвидация звериной идеологии и гнусной морали гитлеризма. Фашизм оказался битым не только на полях сражений, но и на поприще идеологии.

Товарищ Сталин в ярких словах подвел итог борьбы свободных народов против идеологии гитлеризма. „Идеология и политика расовой ненависти, — говорил товарищ Сталин, — являются одним из факторов развала гитлеровского разбойничьего блока. Нельзя считать случайностью тот факт, что против немецких империалистов поднялись не только поработенные народы Франции, Югославии, Польши, Чехословакии, Греции, Бельгии, Дании, Норвегии, Голландии, но и бывшие вассалы Гитлера —

итальянцы, румыны, финны, болгары. Гитлеровская клика своей людоедской политикой восстановила против Германии все народы мира, а так называемая „избранная немецкая раса“ стала предметом всеобщей ненависти“.

Несмотря на полное банкротство фашистской идеологии и политики, за рубежом все еще не мало находится фашистских прихвостней, лицемерно проповедующих всепрощение преступникам войны. Но народы на слишком тяжелом и горьком опыте убедились в необходимости навсегда покончить с гитлеровской разбойничьей бандой. Ведь простить гитлеровцев — это значит поощрить душегубов и насильников, виновников безвременной смерти миллионов граждан Объединенных Наций! Простить кровопийцу — значит дать возможность гитлеровцам готовить реванш за внешнее поражение и открыть путь для новой мировой войны!

В нашей стране, где нет и не может быть людей, сочувствующих гитлеровским тварям, весь народ полон решимости довести до конца военный, морально-политический и идеологический разгром фашизма, полностью ликвидировать немецко-фашистское разбойничье гнездо в центре Европы — это исчадие зла и источник несчастий для всех народов мира.

Морально-политическое и идеологическое поражение гитлеризма означает, что в этой войне полностью восторжествовала созданная Лениным и Сталиным советская идеология дружбы народов над фашистской идеологией расовой и национальной ненависти.

Где лежат причины той великой движущей жизненной силы советского общества — дружбы советских народов, которая побеждает ныне гитлеризм?

Путь к дружбе народов, условия и характер ее осуществления были открыты и теоретически обоснованы партией большевиков, ее вождями — Лениным и Сталиным. Наша партия была всегда против национальной вражды, за согласие и дружную совместную борьбу, за общие цели всех рас, наций, народов, всегда боролась за устраниение национальной розни. Партия большевиков показала а исторический опыт подтвердил это, что полное устраниение национальной вражды и установление братского содружества народов в едином государстве возможно в стране, где власть принадлежит самому народу. Это и понятно. В условиях советского общества устранены главные препятствия на пути создания подлинного братства и равенства народов. Здесь отсутствуют классы угнетателей народа, которые создавали и поощряли межнациональные драки; здесь исчезает взаимное недоверие различных наций, основанное на эксплуатации всех наций незначи-

(Продолжение на 3-й стр.)

# Окончание доклада тов. АЛЕКСАНДРОВА

тельным меньшинством общества; государство рабочих и крестьян, как последовательный противник всякого порабощения народов, стоит на страже интересов всего общества; народы безвозмездно, искренне оказывают друг другу помощь и поддержку в политических делах, в развитии хозяйства и культуры. Советская власть самой своей природой и всей своей политикой объединяет народы и порождает между ними дружбу. Национальные традиции народов, благодаря советским общественным отношениям неразрывно увязываются с общими интересами государства в целом. Это все подрывает в своей основе былую вражду народов и создает условия для в корне иных, новых, братских отношений между ними.

Отсюда выходит, что советский строй объединяет и сплачивает народ. Вот почему товарищ Сталин учит, что советский строй является „той базой, тем фундаментом, на основе которого может быть построено братское сотрудничество народов в едином государственном союзе“. (Марксизм и национально-колониальный вопрос, стр. 105).

Единство народов в условиях и а ш е г о советского общества целиком построено на добровольном союзе, который не допускает никакого насилия одной нации над другой, на равенстве в правах всех наций и рас во всех областях общественной, хозяйственной и культурной жизни, на полном взаимном доверии и взаимной помощи всех народов Советского Союза, на вполне яс-

ном и высоком сознании общности интересов всех советских народов и в системе единого союзного государства.

Союз советских народов, их братство и дружба, их единство прошли сквозь серьезные испытания мирного времени и выдержали эту проверку. Товарищ Сталин говорит, что „опыт образования многонационального государства, созданного на базе социализма, удался полностью“. (Вопросы ленинизма, стр. 513).

Союз Советских народов, их братство и дружба, их единство выдержали также и суровые испытания военного времени. „Дружба народов нашей страны, — говорил товарищ Сталин, выдержала все трудности и испытания войны и еще более закалилась в общей борьбе всех советских людей против фашистских захватчиков. В этом источник силы Советского Союза“. (О Великой Отечественной войне Советского Союза, стр. 109).

Война показала великую идейную и моральную силу нашего народа. Советские люди побеждают врага не только силой оружия, но и превосходством своего мировоззрения.

В этом сказались торжество и всепобеждающая мощь ленинско-сталинской идеологии нашей славной партии.

## 4. Партия Ленина—Сталина ведет советский народ к окончательной победе над врагом

Если в Отечественной войне советский народ до конца отстаивал свою родину, а его армия, смело окружая врага, стремительно идет дальше на запад и мы находимся накануне полной победы над врагом, то причина этого — в верной и мудрой ленинской политике нашей партии.

Партия большевиков, вобравшая в свои ряды наиболее сознательных, стойких, и последовательных патриотов нашего советского отечества, верное знамя Ленина, настойчиво воспитывала советский народ в духе преданности и любви к своей советской родине. О врагах же нашей страны, посягающих на ее богатства, партия говорит рабочим, крестьянам, интеллигенции словами Ленина: „Мы должны отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим задавали этой штуки не делать...“ (т. XXV, стр. 299). Советский народ неуклонно идет за нашей славной партией и в этой ее ленинской политике. Советский Союз — это страна патриотов, патриотов-всичков, патриотов-тружеников. **Ленинским путем нашей партии привел к расцвету и процветанию советского общества.**

В этом сказались великая сила нашей партии.

В нынешней войне партия большевиков сумела собрать под своим знаменем десятки миллионов совет-

ских людей для защиты Родины, в труднейших условиях организовать разгром вражеского нашествия на Советский Союз. Товарищ Сталин говорил: „В истории государств, в истории стран, в истории армий бывали случаи, когда имелись все возможности для успеха, для победы, но они, эти возможности, оставались втуне, так как руководители не замечали этих возможностей, не умели воспользоваться ими, и армия терпела поражение“. (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 323). Этот исторический опыт был учтен партией в полной мере. Большевицкая партия не оставила без внимания ни одной возможности нанести врагу поражение. Партия воодушевляла и подняла на борьбу с врагом миллионы советских людей, умножила духовные и материальные силы советского народа, вооружила его непоколебимой уверенностью в торжестве нашего правого дела. Советские люди пошли в бой, осененные духом великого Ленина, с именем товарища Сталина на устах. (Аплодисменты). **Ленинский путь нашей партии привел к историческим победам над врагом.**

В этом сказались мудрость нашей партии.

Партия Ленина—Сталина, отстаивавшая в Отечественной войне общенародное дело, ныне еще более важна и авторитетна среди

миллионов советских воинов и тружеников, еще более глубоко и неразрывно связана с народом. Авторитет нашей большевистской партии прочен и непоколебим. Недаром в тяжелое военное время новые миллионы рабочих, колхозников и интеллигенции связали свою судьбу с партией Ленина—Сталина. Ныне наша партия насчитывает в своих рядах 5700 тысяч человек! Ленинский путь, по которому все эти годы шла большевистская партия, привел партию к славным победам, еще более усилил ее, укрепил ее ряды.

В этом сказались историческая и правота нашей партии, несравненная сила ее руководства.

Партия большевиков постоянно воспитывалась Лениным в духе неуклонного движения вперед. Товарищ Сталин учит партию и народ никогда не останавливаться на достигнутых результатах, не успокаивать себя успехами, неуклонно идти вперед, чтобы новым и новым напряжением своих усилий завоевать возрастающее преобладание над врагом и окончательно свергнуть его. Ленинская политика партии, отбрасывающая все новые перспективы, мобилизующие партию на осуществление нерешенных задач, сделала большевиков проникательными, стойкими и мужественными.

В этом сказались сила и дальновидность нашей партии.

Ленин вооружил партию коммунистов всесторонним знанием законов развития общества, законов строительства советского государства. Известно, как усложнилось после смерти Ленина развитие общества. И что же? — наша партия, товарищ Сталин решала новые великие и сложные вопросы так же глубоко и смело, верно и проникновенно, как решал подобные вопросы великий Ленин.

В этом сила и непобедимость большевистской партии.

Товарищ Сталин называл нашу большевистскую партию армией великого прелетарского стратега, армией товарища Ленина. Советские люди знают и любят эти вдохновенные слова. Сегодня с особым воодушевлением советский народ повторяет их и говорит: да, все мы, советские люди, принадлежим к армии товарища Ленина, к армии товарища Сталина, под знаменем которых советский народ одержал столько побед. Нет выше чести и гордости, чем принадлежность к армии, которую ведет в бой товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша славная большевистская партия, партия Ленина—Сталина! (Аплодисменты).

Да здравствует Красная Армия — армия освободительница! (Аплодисменты).

Да здравствует ленинизм — наше верное и победоносное знамя! (Аплодисменты).

Да здравствует великий вождь нашей героической армии и советского народа — товарищ Сталин! (Бурная овация всего зала, участники заседания стоят, поют партийный гимн „Интернационал“).

## От Советского Информбюро Из оперативной сводки за 25 января

В течение 25 января в Восточной Пруссии западнее и юго-западнее города **Инстербург** наши войска с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Гросс-шарлак, Гольдбах, Штаркенберг, Фридрихсдорф, Гросс-лауен, Мауенфельде, Клайн-Гние, Ройшенфельд, Фюрстенау** и железнодорожные станции **Айзерваген, Бокеллен, Ольшевене, Приновене**.

Западнее и юго-западнее города **Ликк** наши войска с боями продвигались вперед и овладели на территории **Восточной Пруссии** городами **Дригаллен, Арис, Иоганнисбург** и заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **Гросс-ноппкен, Росткен, Фридрихсхаф, Фаринен, Швентайнен**.

Северо-западнее города **Алленштайн** наши войска, продолжая наступление, овладели в западной части **Восточной Пруссии** городами **Либштадт, Пройсшиес-Холланд, Христбург**, а также с боями заняли более 250 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Райхвальде, Хермсдорф, Бринсдорф, Баумгарт, Николайкен**.

На познаньском направлении наши войска овладели городами **Эксин, Эльзенау, Маркштедт, Мурована, — Гослиа, Пудеван, Косцин, Шверценц, Милослав, Шрода, Нойштадт, Жеркув, Яроцин**, а также заняли более 650 других населенных пунктов.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая успешное наступление, к исходу дня 24 января штурмом овладели крупным центром силезского промышленного района Германии — городом **Глейвиц**, превращенным немцами в мощный узел обороны. Одновременно в **Польше** войска фронта с боем заняли город **Жжанув** — один из крупных районов дембровского угольного бассейна. К исходу 25 января войска фронта овладели на территории **Польши** городом **Острув** из немецкой Силезии — городом **Ельс** — важными узлами железных дорог и оборонными пунктами обороны немцев, а также с боем заняли город **Явожно** и более 150 населенных пунктов. Нашими войсками взят в плен командир 10 моторизованной дивизии немцев — полковник **Виаль**.

Юго-западнее **Кракова** наши войска с боями заняли населенные пункты **Рычув, Клеча—Дольна, Ярошовице, Кшешуб, Ляс, Курув** и железнодорожную станцию **Клеча**.

Северо-западнее и западнее города **Кошице** наши войска, действуя в трудных условиях горнолесистой местности в полосе **Карпат**, с боями заняли на территории **Чехословакии** населенные пункты **Фольварк, Подолнац, Брутовце, Кромпахи, Порач, Завадка, Смольник**.

В **Будапеште** наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в западной части города (**Буда**) и

заняли 140 кварталов в центре города. Юго-западнее **Будапешта** наши войска успешно отбьют атаку противника. В течение 24 января наши войска овладели 68 немецких танков и 49 немецких самолетов. В воздушных боях и торгеном артиллерии сбит 21 самолет противника.

В Восточной Пруссии западнее города **Инстербург** наши войска с боями продвигались вперед, в Советская пехота и танки, при мощной поддержке артиллерии, сломали сопротивление немцев и заняли несколько сильно укрепленных узлов сопротивления противника. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта **Штаркенберг**, расположенного в 27 километрах восточнее **Кенигсберга**. Юго-западнее города **Инстербург** противник предпринимал ожесточенные контратаки, но был отброшен с большими для него потерями. В течение дня советские войска заняли более трехсот населенных пунктов. В районе одного крупного населенного пункта бойцы Н-ской части обручили и уничтожили до батальона немецкой пехоты. Захвачено 12 немецких самолетов, 15 орудий и другие трофеи.

Западнее и юго-западнее города **Ликк**, на территории Восточной Пруссии, наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, действующие в трудных условиях озерно-болотистой местности, с боями продвинулись вперед до 20 километров. Стремительными ударами наши бойцы ликвидировали все попытки противника задержаться на промежуточных рубежах. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши войска овладели городами **Дригаллен, Арис** и **Иоганнисбург**. В боях за эти города уничтожено свыше одной тысячи вражеских солдат и офицеров. Разгромлен 109 немецкий пехотный полк. Командир полка, с группой солдат и офицеров, взят в плен.

Наши бойцы освободили 400 мирных советских граждан — жителей Ленинградской области, насильно угнанных немцами на каторгу в Германию.

На познаньском направлении наши войска развивали наступление. Советские танки и мотопехота, с боями продвигаясь вперед, окружили группу противника в районе города **Маркштедт**. Гитлеровцы оказали сопротивление и были полностью ликвидированы. На месте боя осталось свыше 400 вражеских трупов. Наши войска выбили немцев из города **Мурована—Гослиа**, находящегося в 18 километрах севернее **Познани**. Занят также город **Шверценц**, расположенный в 8 километрах восточнее **Познани**. За день боев уничтожено более 1200 гитлеровцев. Захвачено у немцев 5 паровозов, свыше 100 вагонов с военными грузами, склады боеприпасов, 200 автомашин, 50 тягачей и много вооружения. В лесах недалеко от города **Калиш** советские части разгромили колонну немецких войск. На месте боя остались сотни вражеских трупов, 500 немцев превратили сопротивление и взяты в плен.

## С честью выполним взятые обязательства

Воодушевленные докладом и приказом товарища Сталина о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции рабочие-ремонтники и служащие Б-Мурашкинской МТС взяли обязательства; выполнить план ремонта 4 квартала на 150 процентов, годовой план к 10 февраля.

Правильная расстановка рабочей силы с первых дней дала хорошие результаты. На ответственные участки поставили коммунистов и комсомольцев. Отдельный узел и каждый ремонтник в отдельности получили график-задание. Ежедневно на производственных совещаниях обсуждались итоги работ. Выявлялись передовые и отстающие участки и намечались пути к исправлению недостатков.

Все ремонтники включились во всесоюзное социалистическое соревнование и заключили между собой индивидуальные договоры.

Слово ремонтников не разошлось с делом. План IV квартала выполнен на 167 процентов, а декабрьский план — на 210 процентов по тракторам, на 105 процентов по сельскохозяйственному инвентарю.

За успешное выполнение декабрьского плана ремонта, решением обкома ВКП(б) и исполкомом облсовета наша МТС признана победительницей в соревновании на ремонте и нам присуждено переходящее Красное Знамя.

Это высокая оценка обязывает коллектив работать еще напряженнее, чтобы с честью удержать первенство.

На 25 января годовой план ремонта выполнен на 74 процента, отремонтировано 36 тракторов.

Ведущую роль на ремонте заняли коммунисты-бригадиры узлов т. т. Панягин, Душин, Тихомиров, Кокурин, Аладына. Они досрочно отремонтировали все свои тракторы, а теперь помогают в ремонте другим бригадам.

Лучших успехов на ремонте добилась женская тракторная бригада тов. Огурцовой К. В. Девушки этой бригады отремонтировали свои тракторы и оказывают помощь своим товарищам. Они отремонтировали сверх плана 3 задних моста.

Хорошо работает на ремонте комсомольская тракторная бригада Беблева Н. Ф. Эта бригада досрочно выполнила график ремонта.

Бригада Губанова А. В. заняла первенство в МТС по итогам тракторных работ в 1944 сельскохозяйственном году. И на ремонте они показывают высокие образцы труда. Бригада перевыполнила график-задание, отремонтировала досрочно 43 радиатора, вместо 37.

Бригадир Меньков Н. И. с трактористкой Конаровой, работая на ремонте арматуры, изготовили муфты сцепления, регуляторы, поршневые группы на 41 трактор, вместо 37 по графику. Кроме этого они отремонтировали 52 подшипника номера 1010 и 4020.

Слесарь Паньшев А. Н. заправил и расточил сверхпла-

на 6 комплектов шатунных подшипников. Кузнец Монов Иван Павлович и токарь Ленцов И. А. полностью обеспечивают тракторы кузнечными и токарными работами. Они ежедневно выполняют задания на 200-250 процентов.

Со всей ответственностью следит за работой моторов при их обкатке тов. Шальнов, и малейшие неисправности в моторе быстро им устраняются. Четкая работа на ремонте зависит также от подсобных узлов. Хорошо на подсобных узлах работают комсомольцы Здорова Ляда, Новожилов Лева и Романова Шура.

Но есть и недостатки, которые отражаются на качестве ремонта. Теснота, непригодность помещений мастерской создает большой тормоз в работе. Даже такая мелочь, как недостаток тряпок, также затягивает темпы ремонта.

Сейчас наш краснознаменный коллектив, воодушевленный победами на фронтах Отечественной войны, трудится не покладая рук, чтобы к 10 февраля закончить ремонт тракторов, а ко дню героической Красной Армии отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. И с этой задачей он справится.

Секретарь парторганизации МТС

З. Петрова.

### Извещение

4 февраля с.г. в 12 часов дня в Доме Советов начнет работу IX районная комсомольская конференция с ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Отчет и выборы РК ВЛКСМ.
2. Отчет и выборы ревкомиссии РК ВЛКСМ. Явка делегатов, избранных на конференцию, должна быть аккуратной.

РК ВЛКСМ.

## Возрождение Кубани

Кубань (Краснодарский край) — одна из богатейших жатниц Советского Союза. Пшеница, рис, табак, хлопок, чай, виноград, фрукты — все это в изобилии родит Кубанская земля. Кубань — край прекрасных кавалерийских коней, тонкорунного овцеводства, молока и меда, край высоких урожаев.

В 1940 году здесь был получен урожай зерновых по 15 центнеров с гектара в среднем, урожай риса — до 40 центнеров с гектара. В Краснодарском крае было 122 совхоза — настоящих фабрик зерна. Некоторые из них добились перед войной сбора озимой пшеницы по 23-24 центнера с гектара в среднем. В колхозах Кубани работало 13 тысяч тракторов, свыше 5100 комбайнов, около 6,5 тысяч автомашин. У них было до 160 тысяч рабочих лошадей и около 70 тысяч волов. Каждый колхоз имел по 4-5 животноводческих ферм. В крае было 2584 пасеки.

Краснодарский край до войны давал, около одной трети валового сбора семян овоще-сборочных культур, собираемых по РСФСР.

Большой доход приносили колхозам технические культуры. Так, например, в 1938 году государству сдано 2,5 миллиона пудов хлопка на сумму 60 миллионов рублей.

Немецко-фашистские захватчики, ворвавшись в Кубань, варварски разрушали хозяйство колхозов и МТС, уничтожали сельскохозяйственный инвентарь. Они почти поголовно истребили домашнюю птицу, вывезли в Германию 1,2 млн. голов рабочего скота, вырубали много садов, сожгли десятки тысяч домов и колхозных построек. В городах Краснодарского края сильно пострадали промышленные предприятия и жилищный фонд.

В феврале 1943 года советские войска освободили большую часть края от гитлеровских захватчиков, а в ноябре того же года была освобождена и вся Кубань.

Немедленно началось хозяйственное возрождение освобожденного края. С невиданной энергией население взялось за ликвидацию последствий фашистского разбоя в сельском хозяйстве. Уже к весеннему севу 1943 года были восстановлены многие МТС, отремонти-

рованы тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Очищались от сорняков поля, закладывались новые животноводческие и птицеводческие фермы. Полтора года напряженного труда дали прекрасные результаты. Кубань быстро возрождается и становится снова цветущим и обильным краем.

Машинно-тракторные станции Кубани отремонтировали 7.340 тракторов, тысячи комбайнов и других земледельческих машин и орудий. Весною 1944 года было посеяно зерновых на 152 тыс. га, а подсолнуха — на 18 тыс. га больше, чем в 1940 году. Расширены также посевы сахарной свеклы. Многие районы увеличили площадь посева по всем культурам. Собран хороший урожай. В ряде колхозов получено по 100 пудов зерна с гектара. Кубань дала в этом году стране и фронту хлеба в 3 раза больше, чем в прошлом году.

Также успешно восстанавливается животноводство. Государственный план развития овцеводства перевыполнен. Крупного рогатого скота во многих районах стало больше, чем намечалось по плану, а

птицы — даже больше, чем было до немецкой оккупации. Быстро растут и поголовье свиней. К годовщине освобождения на Кубани было восстановлено 11.500 животноводческих и птицеводческих ферм.

Возрождается жизнь и в городах Краснодарского края. Осуществляется план реконструкции Новороссийска. В Новороссийском порту большое оживление — десятки судов привозят и вывозят товары, восстановленные заводы уже дают цемент. Майкопские нефтяные промыслы возобновили добычу нефти спустя несколько месяцев после изгнания немцев.

Хлеб, нефть и цемент, сахар, консервы и овощи, фрукты, рыба и многие другие продукты сельского хозяйства и промышленности — все, что давал Краснодарский край до нашествия фашистских варваров, снова идет широким потоком для нужд фронта и всей страны. Кубань возрождается во всей своей славе богатейшего и плодороднейшего края нашей Родины.

Н. Осокин.

## Фронтной месячник по заготовке и вывозке удобрений

За время хода месячника по сбору удобрений району вывезено навоза по полям 76194 воза, 494 центнера заготовлено золы, 693 центнера птичьего помета и 567 центнеров фекалий.

Передовые колхозы имени Калинина, Холязинского сельсовета, имени Карла Маркса, Кишкинского сельсовета, «Новый труд», Карабатовского сельсовета, выполнили план зимней вывозки. Очистили все скотные дворы и продолжают

сбор удобрений. По прежнему плетутся в хвосте колхозы: «Память Парижской Коммуны», Андрейковского, «Борьба», Рождественского, «1-ое мая», Холязинского сельсоветов и ряд других. В этих колхозах вывозкой навоза занимаются от случая к случаю, еще не выполнено и 50 процентов к плану. Также здесь не хватает семян картофеля, но заготовкой вершушек никто не занимается.

## Дружно готовятся к весне

Организованно прошел воскресник по вывозке удобрений в колхозах Андрейковского сельсовета.

В этот день всего вывезено на поля 360 возов навоза. Из них 180 возов вывезено на сазлазках и 100 возов на крупном рогатом скоте. Также заготовлено 4 тонны куриного помета и золы. Проведено снегозадержание на площади в 160 гектаров.

Хорошо работают колхозники Спирина, Меленского, Сосновского колхозов. Они пол-

ностью выполнили план вывозки. В передовых сельхозартелях организованы звенья, которые возят навоз и собирают удобрения на свои участки.

На состоявшемся на днях в сельсовете совещании звеньевых и кузнецов последние взяли на себя обязательства работать не покладая рук, чтобы полностью и в срок подготовиться к весне. Тут же между собой заключили договора социалистического соревнования.

Председатель сельсовета А. Крицкова.

## Для дела победы

На торжественно-траурном заседании, посвященном памяти В.И. Ленина, в колхозе имени Жданова Кишкинского сельсовета собрались все колхозники.

Заслушав доклад тов. Соревной, члены колхоза, воодушевленные успехами Красной Армии, взяли обязательство дружно подготовиться к весне. Также единогласно решили сдать свои облигации на 82 тысячи в фонд победы.

Председатель колхоза А. Кленов.

## Ко дню Красной Армии дать больше сельхозпродуктов

Подводя итоги по заготовке в 1944 году, наш район недодал значительное количество мяса, масла, яиц, шерсти и брынзы. Большие недоимки имеются в колхозах: Вершининском, Мословском, Ивановском, Афанасьевском, Чернухинском и др.

5 января Исполком Райсовета утвердил план заготовок сельхозпродуктов на I квартал. Своим решением Исполком обязал все сельсоветы план I квартала довести до каждого колхоза и вести ежедневный контроль за выполнением. Прошло 22 дня, но большинство сельсоветов не приняло никаких мер, обеспечивающих выполнение задания I квартала. Всего по району поступило по мясу 5 проц., по маслу 5,5 проц., из таких сельсоветов, как Карабатовский, Б-Мурашкинский, как за колхоз, так и единоличные хозяйства не поступило ни одного килограмма масла, ни мяса. Не лучше положение и в Холязинском, Кишкинском, Рождественском сельсоветах.

Такое положение не терпимо. Приближается 27 годовщина Красной Армии. К этому знаменательному дню необходимо выполнить план I квартала по заготовкам. Обеспечить Красную Армию, победоносно идущую на разгром врага всем необходимым.

И. СВЕРЧКОВ  
Райуполнаркомзаг.

## Из зала суда

Выездная сессия Горьковского областного суда на днях рассмотрела дело Сдобнова, Шеронова, Вочковенко и др., привлеченных прокуратурой по закону от 7 августа 1932 года за хищение хлеба с Лысковского пункта «Заготзерно». Сдобнов, Шеронова и Вочковенко приговорены к 10 годам лишения свободы каждый, остальные обвиняемые на — разные сроки лишения свободы.

Ответственный редактор

Б. И. ЦАЛКОВИЧ.